

“百姓论坛”走进社区联络站

# 室内防盗成居民热点话题

本报5月30日讯(记者 秦昕 张焜)30日,本报“百姓论坛”走进岳王庙社区联络站,邀请民警、医生以及律师与居民们谈论人身财产安全的保护。夏季室内防盗,成为居民们最关心的话题。

30日下午,在岳王庙社区居委会,岳王庙社区近20位居民与居委会工作人员、派出所民警、社区医务工作者以及律师聚在一起,参与了本次“百姓论坛”。

论坛一开始,负责岳王庙社区治安的潍城城关派出所民警周林向居民们介绍了出行、居家等需要注意的安全知识。当谈到夏季室内防盗时,周林说,

“居民睡觉前,最好把门窗关好,不适合开空调而必须开窗的家庭,最好把贵重物品放在卧室。因为窃贼一般不愿意与房主当面冲突,不会进入房主所在的卧室。”

周林特别指出,虽然窃贼

一般不会对居民人身安全造成威胁,但身上也会有刀具等。居民如果发现有人入室盗窃,最好不要当面与对方产生冲突,紧急时刻,应通过咳嗽、说话等方式,将窃贼吓跑。

听到室内防盗的事情,居民董诚美说,将窗户打开一个小缝后,用钉子楔进窗户里卡住,窃贼在外面是不容易打开的。董诚美的主意得到了不少居民们的认同,有居民说装防

盗窗也可以。

周林马上提醒居民们,“不要以为防盗窗很安全,很多防盗窗很容易就能扭断,而有的防盗窗防盗栏杆的间隔太大,身形较瘦弱的窃贼能够钻进这些间隙进入室内。此外,防盗窗、水管、燃气管道都可能成为窃贼爬楼的‘梯子’,居民们也要注意。”

居民徐永年说,他家在安装了防盗窗后,还安装了一层

防盗网,这样就安全多了。这时,参与论坛的王杨律师事务所王建华律师说,但这样有可能会影响消防逃生,居民在安装防盗设施时,最好开个“小门”,平时从里面锁上,危急时刻可以使用。

除此之外,居民们还对租车安全、防止个人信息泄露、夏季保健、财产法律保护以及社区工作等问题,与社区工作人员、民警、医生以及律师进行了交流。



市民董诚美:  
从新闻媒体上学来的  
防止入室盗窃方法,觉得  
还挺管用。



30日,本报“百姓论坛”在岳王庙社区举行。本报记者 吴凡 摄



潍城公安分局城关派出所  
民警周林:

有机会跟这么多居民  
聚在一起互相了解一下很  
是难得。“百姓论坛”成为  
了服务单位与居民沟通的  
桥梁,应该继续坚持下去。



山东王杨律师事务所  
主任律师 王建华:

律师绝大多数工作都  
是和社区居民有关,应该  
创造更多的机会,将律  
师总结出的经验教给居民,  
让他们学会保护自己的合  
法权益。

## 现场1 律师支招老年人权益保护

30日,山东王杨律师事务所王建华主任律师与居民谈论起老人要保护自身合法权益时,在场的居民纷纷表示认可。居民们都认识到,学会用法律手段保护个人财产,对于促进家庭和睦、安享晚年十分重要。

“退休金、工资卡最好自己拿着。”王建华律师根据自己代理的真实案件,对居民们说,如今老人生活条件好了,儿女也多,虽然儿女们都很孝敬,但“清官难断家务事”,如果财产不在

自己手中掌握,就有可能产生不必要的误会和纠纷。

王建华接着说,根据他以前代理过的家庭纠纷,由于婚姻家庭继承法律有些复杂,大家弄不明白,就可能按照自己的想法办事,但每个人的想法可能都不一样,老人、儿女间就有可能出现冲突。

他建议年纪较长的居民,提前立下一份书面的财产分配方式,而房产证、身份证等证件,自己保管好。大多数儿女都是孝顺

有礼的,但如果长辈没有留下安排,过世后一些事情说不明白,就可能造成一些误会,弄得家庭不和,甚至闹上法院。

随后,王建华律师还提到了“法院传票”骗局、“银行打款短信”骗局以及防范夏季酒驾、斗殴等问题,通过真实案例告诉居民们如何守法、用法。居民们听了王建华的话,连连说“对!对!”,随后互相交流起来,纷纷说“律师的大实话很中听”,讲到了不少可用的知识。

## 现场2 居民分享手机防盗好方法

30日,周林警官建议居民们把手机上的姓名全部换成家人姓名,不要把联系人用爸爸、妈妈或者是女儿、儿子来代替,以免发生利用被盗手机诈骗现象的发生。

周林又提醒居民,夏天到了,最重要的还是把手机放在安全的位置,丢了手机真的很不方便。

说到这里,居民杜在兰从衣服兜里掏出来手机说,“对付那些小偷我有一好招数”。杜在兰的手机套是用红色毛线手工织成,有一根线拴在身上,“这样手机放在兜里就不用担心被小偷拿走了。反正在家里闲着没事,谁要是想要个,我帮忙再做个。”

社区居民都纷纷抢着要杜在兰的手机套,想要看个究竟。

“这样把手机拴在身上,比把手机套在手腕上安全多了,放在手腕上有时还得取下来,而用绳子拴着就分秒不会离身了,人走到哪里都放心。”居民说。

周林说,居民们最好是把手机等贵重财物放在贴身的位置,或者是放在包中隐蔽的内兜放置。

本报记者 秦昕 张焜

# Surp 净水器 夏日炎炎, 饮水关注啥? 水质最关键!

您家的自来水能直接饮用吗? 您家的自来水有水垢吗? 关注饮水, 保障健康! 家用主流饮水方式—松浦净水器家庭饮水解决方案:



原价: 2980元  
现价: 1880元

提示: 凭此广告可再优惠100元

据权威媒体报道,我国自来水合格率仅为50%,目前无城市实现直饮,净水器成为走进千家万户的民生必须品。

松浦净水器采用反渗透膜分离技术,过滤精度在1/100000微米,简约素雅,满足家居安装需求,强制冲洗技术,确保水质纯净。可以完全清除水中的余氯、细菌、病毒、重金属、颗粒杂质等有害物质,可直接饮用。是目前最安全,最成熟的水处理方式。

订购热线: 0536-8920026

郑重承诺: 免费上门安装试用

活动日期: 2012年5月31日至6月6日

效果满意后付款

100元  
代金券